

郑事



李林忠为自己戴上红袖章。他说戴上这个,在服务站外“学雷锋”更方便。

“老年雷锋团”里的李林忠老人走出站点服务外地人 新疆大学生2000字来信感谢他 “我现在已经深深地喜欢上郑州这个地方,一辈子不会忘”



带着新疆大学生逛郑州吃烩面;忙活5小时帮助旅客寻到亲人后悄然离开……谈起“老年雷锋团”里的助人典型,倡导“走出站点服务”的65岁李林忠老人不得不提,当志愿者5年多来,他领着求助旅客走遍郑州解决问题的好事有近百起。不光助人,接孙女儿、照顾80多岁的老岳母,陪老伴散步、聊天……他也没落下。
郑州晚报记者 鲁燕 实习生 李钟鸣/文
郑州晚报记者 马健/图

结缘 || 退休后他瞒着老伴当志愿者

“林忠,你来我们这儿吧,做些公益事情好不好?”2010年从火车站退休下来的李林忠便收到了时任老年雷锋团团长左春秀的“邀请”。

“好啊。”李林忠满口答应了。

“为他人做些好事,总比在家打牌有意义。”此后,李林忠便“全职”加入到火车站“红房子”。

“我们就应该把雷锋精神一代一代地传下去。”昨天,65岁的李林忠接受采访时有一肚子话想说。

每天7点多出门,8点多到火车站,中午下班回家12点半;下午2点半上班,5点30分下班,7点多到家。

“你天天跑出去干什么,那

么忙?在家接孙女儿放学就得了。”起初,他没有也不想告诉老伴去干什么了,他觉得做点好事就要低调,但后来经不住老伴“埋怨”,他实话实说,“我每天可不是瞎胡跑,去火车站当志愿者了。”

“做好事去了呀?那挺好。”老伴说。

豪爽 || 带新疆大学生逛郑州吃烩面

“师傅,我的行李,还有自行车能否放你们这儿一下,我去买个车票。”2014年3月中旬的一天,新疆大学生刘帅来到“红房子”求助,值班的李林忠和赵显达一口答应。

刘帅很快回来了,说买到了郑州至乌鲁木齐的车票。

“大爷,郑州有什么好玩的地方吗?这火车站附近有什么古迹、景点?”离坐车时间还早,刘帅突然想逛逛。

“走吧,年轻人,我也快下班了,我带你看看我们郑州的名胜古迹!”李林忠和“战友们”打完招呼,就出发了。

到二七塔下,李林忠给刘帅讲解了二七塔和二七大罢工的光荣历史。“没来二七塔怎么能说来过郑州呢?”

刘帅拿起手机拍了起来。接着,两人又向文庙走去。

一路上,刘帅给李林忠介绍了他此次骑车环游海南岛,是在做“回收废旧电池”的环保创业项目,之后转乘火车到达郑州。

文庙到了,在古城墙边,李林忠又帮刘帅一阵猛拍。

“来河南,不吃河南的烩面哪行!”天色渐暗,李林忠带他进了附近一家有名的烩面馆,

“你做的是环保事业,功在当代,利在千秋。这顿饭算我请你了!”

回新疆后,刘帅给李林忠写了近2000字的感谢信。

信中又遗憾地告诉李林忠,旅途中他的手机不幸丢了,拍的许多珍贵照片也丢了,“但是,我一辈子也不会忘了这些”。

最后他说,他其实也是河南人,从小随父母去新疆定居,对郑州不太了解,“但我现在已经深深地喜欢上这个地方。不为别的,仅仅因为一群可爱的人”。

自豪 || 帮助别人快乐自己

去年2月份的一天下午5时许,快下班了,一名来自安徽阜阳的中年男子来到“红房子”问路,但无论李林忠如何给他提供公交线路,中年男子都说“他不知道往哪儿走”。

该男子说:“我上次来郑州,至少也是5年前了。”

细问,该男子说,他来郑州是寻亲的,只有一张写有亲人的名字和“消防队”的字条,地址十分模糊。

消防队?李林忠想到火车站附近有个消防队,但经中年男子辨认“不是”。李林忠又想到他家二里岗附近也有个消防队,可他领着男子坐206路公交车到了二里岗附近的消防队,发现这里就没有住户,也没他找的这个人。

两人一直转到晚上8点多,中年男子仍回忆不起来亲戚的地址。

两人边找边聊,聊天中,中年男子突然想起,亲戚家门口有两尊特别大的石雕大狮子,

“以前搬运二站门口确实有两尊石狮子雕像,不过也早已拆除了。”李林忠说道。

但到了搬运二站这儿,中年男子仍无法辨认是否来过这里。

“不找了。”此时已快晚上9点了,中年男子有些泄气了,李林忠安慰他说:“实在不行晚饭我来请,你要是想回去火车票钱我来掏。”

就在等公交时,李林忠又带他到消防队附近转转,“也巧了,突然旁边的一栋楼道里走出个女子,‘姑,我都找你好久了,可把你找着了’”。

原来,这个女子正是中年男子要找的亲人。

见俩亲人在面有说有笑的,李林忠悄悄地离开了。

回到家已近晚上10点,“累是累,可心里还是甜的,那天让我真实地感受到了‘帮助别人快乐自己’是个什么感觉,那就是自豪。”

心愿 || 让外地人知道河南人是好客的

“李林忠为人特别老实,踏实做事。”现任团长姚淑英说,他5年来做了近百起好事。

谈及助旅客寻亲、请旅客吃饭的钱时,李林忠表示:“那都是寥寥的,我主要让人家记住,咱们河南人都是好客的,咱们郑州人也都是善良的。”

有时间陪老伴吗?

“有啊,我在家时,就陪着老伴散散步,聊聊天。”除此以

外,李林忠每天早上出门时,先把3岁多的孙女送去幼儿园,下午回家也不耽误接孙女放学。

李林忠说,他现在很幸福,知足,儿子媳妇儿都孝顺,老伴又理解,还有80多岁老岳母的陪伴。“我呢,这个年纪了,还能为社会做些事”。

“我的大孙子曾经问我:爷爷,你是不是在学雷锋?而后就夸我:‘爷爷你真棒’。”